2010南非世界杯特刊



2010南非世界杯特刊

入人 我们的驻地出发,一路向 南,绕过足球城体育场后不久,路依 然是平坦笔直的柏油马路,路边突然 能看到一块高大的广告牌:欢迎来到 索维托!

9日,印象中混乱、肮脏、低矮、破 旧的"世界上最大的贫民窟"以一种 绝对出人意料的方式闯入我们的眼 帘,而接下来所看到的一切,更是进 一步验证了什么才是"眼见为实"。



非洲孩子高喊:我爱你!

汽车行驶到一个街角,一群刚放 学的孩子一边哼着黑人特有的节奏 感极强的音乐,一边扭动着腰身狂 舞,我们的到来不仅没有让他们有任 何拘谨,反而在镜头前面更加忘情地

音乐声中,突然听到几个孩子-起高喊"我爱你"。那几乎是完全标准 的普通话,恍然间不敢相信自己的耳 朵,以为他们吐出的只是碰巧谐音的英 语单词。于是就用英语问他们:"我爱 你什么意思?""I love you !"一个小姑 娘颇有些不屑他同答.

这下真是把我惊着了,于是连声 教他们,"我也爱你,就是I love you too"。反复几遍,孩子们学得相当认 真,我也颇找到了几分当老师的感

告别的时候,说Bye bye的同时, 我还没忘说"我爱你",结果几个人异 口同声冲我大喊:"我也爱你!"







3G手机电视看世界杯 精彩时刻不错过

世界杯期间,手机电视半价促销。促销期内,手机电视直播包月、包天实行按M(多媒体业务计量单位)计价形式的半价优惠。(如中央台多频道直播包月38M,即38元,世界杯期间户只需支付19元即可一个月内全天候观看手机直播电

中国联合网络通信有限公司郑州市分公司



黑人Hope用刚学会的中文向邻居炫耀

油的是玉溪,知道不?

小孩子和大人过招也不怯场。

"世界最大的贫民窟"索维托时,有黑人孩子用普通话大喊"我爱你"





JM 集美整形美容医院





宽带数字家庭看世界杯 录播回放不熬夜

厌倦熬夜看球,错过精彩比赛,怎么办?你可以到联通营业厅开通"宽带数字家庭"业务,《世界杯专区》栏目将每天世界杯赛事之长,供你实时观看,随时回看,精彩进球随意

详情请咨询10010或当地联诵营业厅

联通高速上网看世界杯 有速度够激情

6M宽带,依托光纤网络,带给你互联网上最快最全的世界杯;沃3G无线上网卡,速度可以达到7.2M的无线高速网络,不仅方便移动办公,更可以通过它第一时间掌握世界杯

客服热线10010 充值专线10011

网上营业厅 www.10010.com

"小符斜挂绿云鬟,佳人相见一千年"因为一个情字,端**作**、粽子、香囊已经成为有情人的遗传密码!值此佳节,美丽自己 为悦己者打上千年思慕的烙印吧: 2010年"暑期整形美容节"火热进行… ▲窈窕身姿——淑女"粽 360° 环状吸脂减肥(1350元起) "五讲四美"水滴丰胸(玛格丽特假体特价7.5折) ▲精雕五官──精致"粽 韩式隐形隆鼻(882元起) 尖俏下巴 (**1260元**起) U弧线截磨骨塑造明星脸(端午优惠价7.8扩 非手术生物瘦脸(2100元起) ▲水嫩肌肤——清香"粽 黑脸娃娃祛痘(8折) 瑞典原装进口透明质酸祛皱纹(8折) 在端午"粽"动员优惠期间: ▲消费2000元以下,送价值500元水疗1次 ▲消费2001—5000元,送价值500元水疗2次 ▲消费5001—8000元,送价值1800元彩光美肤1次或者价值1880元黑脸娃娃1次 ▲消费8001—15000元,送价值1800元彩光美肤2次或者价值1880元黑脸娃娃2次 ▲消费15001元以上,送价值1800元彩光美肤3次或者价值1880元黑脸娃娃3次 活动时间: 6月11日——6月17日

集美热线: 0371-60907777 Add: 郑州市西大街238#(与管城街交汇处) www.jmzx-hn.c

镜头 2 每天5000人参观曼德拉故居

到了曼德拉故居,就会发现南非人开发名人故居经济潜能的能力一点儿不比中国人差。

故居所在的维拉卡斯街当然成了索维托的"精品街",和之前我所想象的那种简陋不堪的房子

不同,这里已经整修一新。而街道两边的住宅也是相当豪华的别墅。 大门外摆着好几个出售工艺品的摊点儿,店主满面微笑地招揽着生意,和故居一街之隔的旅

馆也被冠以"曼德拉故居旅馆" 故居的门票一张60兰特,房间里摆放着一些曼德拉当年的照片、使用过的物品等,甚至连当年洗

澡用的澡盆也被挂在了墙上。讲解员说,现在这里每天要接待超过5000名来自世界各地的游客。 小院干净整洁,唯一能让人感受到"斗争气氛"的是墙上的弹孔。"这些都是当年追杀他的人打

的。"讲解员说。站在这座房子前,我们的女司机Stoney说起曼德拉现在住的地方,用特有的夸张 语气一连说了好几个"Very",然后才是"Big"。



镜头3 逢人就显摆抽过中国烟

从维拉卡斯街走出来向南,过了几条街之后,路两边的房子"档次"已经有所降低。Stoney带 着我们到了他的朋友Tony家,这里的院子也都是独门独户,小院不大,但是非常干净整洁。和之 前我们看到的房子的最大区别就在于没有车位。

去的时候,Tony正在房间里和表兄Hope听音乐,房间不大,迎面桌子上摆着一台17英寸显示 屏的电脑,仔细一看就发现,CPU还是奔4的,小床上扔着一个正在充电的诺基亚6300手机。

两兄弟非常热情地同我们一一握手,随后我们拿出的香烟更是让他们喜出望外。Hope点上 香烟,美美地抽上一口,然后连称"味道很好"。这根香烟也成了他随后向邻居吹嘘的资本。"我抽 的是'玉溪'。"逢人他就用刚刚学会的中文显摆一下。

20岁上下的Tony兄弟都是球迷,他们特意强调是"LOVE",而不仅仅是"LIKE"。虽然世界杯 近在眼前,在他们家里甚至能够清晰地听到足球城体育场内的欢呼声,但两兄弟说他们不会去现 场看球,只能看电视。



镜头4 贫民窟唯一电器是灯泡

从Tony家出来向南,拐上大路,经过索维托最大的购物广场和耐克在这里设立的一个青少年 训练营,再走没多远,Stoney开着车突然拐上了一条小路。

和之前平坦的柏油路完全不同,路面坑坑洼洼、污水横流,路边是整片整片低矮的小铁皮房 子——直正的盆民窟到了。

对我们的到来,这里的居民虽然没有明显的敌意,但和之前所遇到的热情笑容相比,他们脸上

有了更多的木然。

Stoney 领着我们走进了一户人家,户主是个40多岁的男人,对我们的到来,他显得客气而谦 卑。铁皮房子最多有15平方米,里面放着一张不大的床,墙边放着灶具,墙角处放着一卷行李。"一 个女儿,两个儿子,加上我和老婆,5口人全部住在这个屋子里,所以白天只能把铺盖卷起来。"男人 这样解答我的疑问。房间里唯一的"电器"是悬在头顶的一个灯泡。"这里面冬天奇冷,夏天奇热。"

男人没有工作,妻子在外面做清洁工,正在上班,他和3个孩子在家。说起世界杯,他勉强露出 了一点儿笑容:"哦,我知道。"面对我们的镜头,小男孩儿显得又期待又有些胆怯,而已经10多岁的 女儿干脆默然转身离开了

即便是在这样的贫民窟,同样能看到足球的痕迹,不远处的一大片空地上,一群孩子正踢得不



去一趟索维托,早在来南非之前就有这个念头。

把我这个原先不过是藏在心里的念头最终变成决心的是我们的司机 Maggie, 这是一个有着一 儿一女的中年黑人妇女。那天她拉着我们满约堡城转悠寻找巴西队的营地,路上我随口提起索维 托,没想到她非常兴奋:"索维托,Vevy Nice! 我的妈妈就住在那里。"用"非常漂亮"来形容索维托,

"那里安全吗?"我又是随口一问。

"当然,你怎么知道那里不安全?"Maggie的回答中明显地能听出一种克制。

"那里有曼德拉故居,那里的人都非常友好,谁说他们都买不起电视,我妈妈家就有一台很大的 电视。你们想去?想拍照?没问题。"Maggie一连串地说。

这时候我才明白, 有关安全不安全的问题, 实际上已经刺痛了我眼前的这个人。即便是已经搬 离了索维托,但这里的每一个黑人依然还和索维托有着千丝万缕的联系,那里依然是家乡,而每个 人都不愿意别人说自己的家乡不好。

即便是有了Maggie"非常安全"的承诺,在第二天出发前,我还是很谨慎地把身上的零钱从100 美元变成了100兰特,把护照锁在了箱子里,把手机调成了振动…

而当我们走过"欢迎来到索维托"的巨大广告牌后,剩下的除了吃惊还是吃惊。柏油路宽阔平坦, 干净整洁,丝毫不亚于郑州漂亮的BRT站台,绿树掩映中是一座座错落有致的漂亮房子...

"这快速公交是专门为索维托修的,整个约翰内斯堡只有这里有。"顶替 Maggie 开车带我们去 的黑人女孩儿Stoney说。当然,同样也有之前已经被媒体报道过多次的道路坑洼不平、污水横流、 房间狭小破旧的"贫民窟"。但不管在哪里,所能看到的都是和善热情的面孔,面对举起的镜头,他 们会非常配合地露出笑脸,并且摆个Pose。

Stoney用"Very Very Poor"并且加重了语气来形容住在贫民窟里的人们,但她说,"其实这 里只是索维托的很小一部分"。当我问她"为什么这里的人这么穷",Stoney 反问我:"你们那里就没 有穷人吗?" 晚报特派记者 郭韬略 文/图